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Анотація. Розглянуто сутність, структуру та особливості формування організаційно-економічного механізму 
управління інноваціями. Запропоновано дворівневу модель організаційно-економічного механізму управ-
ління інноваціями, методичний підхід розробки та реалізації інноваційних проектів у банківській сфері.
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Вітчизняна економіка перебуває під впливом тен-
денцій глобальної фінансової кризи. Тому першочер-
говим завданням посткризового періоду визначено 
структурну модернізацію економічної та фінансової 
систем України на основі врегулювання традиційної 
для неї суперечності між завданнями фінансової ста-
білізації і стимулювання темпів економічного зрос-
тання на інноваційній основі [1]. Для забезпечення 
довгострокової фінансової стабільності окреслені 
напрями запровадження сучасних принципів і ме-
ханізмів управління та інструментів, зокрема щодо 
стимулювання інвестиційних процесів, стабілізації 
грошово-кредитної сфери, валютної стабільності, по-
силення стійкості банківської системи на підставі під-
вищення рівня її капіталізації, ліквідності та якості 
активів банків, забезпечення стабільно низьких тем-
пів інфляції, послаблення фінансової залежності від 
кон’юнктури світових ринків. Означені завдання на-
кладають велику відповідальність щодо їх реалізації 
на Національний банк України і вітчизняні банківські 
установи, вимагаючи від них підвищення активності 
участі в інноваційних процесах відновлення націо-
нальної економіки, ефективного використання наяв-
ного потенціалу та розвитку інноваційного, що по-
винно знайти відображення у фінансових інноваціях, 
орієнтованих на специфіку національної економіки.

Аналіз останніх публікацій і досліджень. Фахівці 
в галузі економіки мають спільну думку, що вагомий 
внесок у теорію і практику організації та управління 
інноваційними процесами в банківській сфері внес-
ли зарубіжні дослідники – П. Друкер, Дж. Ф. Мар-
шалл, В. К. Бансал, М. Портер, Дж. Сінко, У. де Сото, 
А. Томпсон, Ван Хорн, Дж. Фіннерті та інші, а також 
російські вчені – І. Балабанов, О. Звєрев, О. Лавру-
шин, Я. Міркін, М. Поморін, В. Усоскін, Р. Фатхутдінов 
та інші. Актуальні питання банківської діяльності на 
інноваційних засадах із урахуванням особливостей 
розвитку українського фінансового ринку висвітлено 
в наукових публікаціях Г. Азаренкової [2], О. Баранов-
ського [3], О. Васюренка [4], Т. Васильєвої [5], О. Вов-
чак [6], Т. Єгоричевої [7], С. Козьменка [8], М. Крупки 
[9], А. Кузнєцової [10], С. Лєонова [11], І. Лютого [12], 
В. Міщенка [13], О. Лапко [14], Т. Смовженко [15], 
А. Степаненко [16] і багатьох ін. Незважаючи на на-

явні наукові розробки в цій предметній області, слід 
зазначити, що теоретичні і прикладні питання орга-
нізації, здійснення інноваційної діяльності в банків-
ській сфері вимагають більш глибокого опрацювання 
та вдосконалення, що обумовлено зазначеними вище 
завданнями.

Мета статті - визначення сутності та структури 
організаційно-економічного механізму  управління ін-
новаціями, розроблення моделі подібного механізму 
відповідно до цілеполягання стратегій розвитку бан-
ківської системи та банківських установ, а також ме-
тодичного підходу до розробки та реалізації іннова-
ційного проекту.

Виклад основного матеріалу. Набуття сучасною 
економікою інноваційного характеру розвитку за-
лежить від формування ефективного організаційно-
економічного механізму управління інноваціями.

Аналіз наукової літератури щодо точок зору тлу-
мачення понять «механізм», «економічний механізм», 
«організаційно-економічний механізм» дозволив 
окреслити таке. Класичним визначенням економічного 
механізму визнане трактування А. Кульмана: «Ми гово-
римо про економічний механізм у тому разі, якщо деяке 
початкове економічне явище спричиняє за собою ряд 
інших, причому для їх виникнення не потрібен додат-
ковий імпульс. Вони йдуть один за одним у певній по-
слідовності і призводять до деяких очевидних резуль-
татів…» [17, с. 12]. Тобто таке розуміння економічного 
механізму, як сукупності та послідовності економічних 
явищ, більш характеризує макроекономічні процеси, 
де високий ступінь інформаційної невизначеності при-
зводить до виникнення значних проблем, ускладнює 
побудову несуперечливого й ефективного механізму. 
Економічна практика знає чимало прикладів невдалого 
проектування макроекономічних механізмів, корегу-
вання та усунення недоліків яких було в більшості ви-
падків досить тривалим, витратним і болісним.

Широта поглядів щодо сутності та структури ор-
ганізаційно-економічного механізму (ОЕМ) поясню-
ється специфікою його прикладного застосування. На 
нашу думку, заслуговує увагу точка зору Б. З. Мільне-
ра, А. В. Кочеткова і Д. Г. Левчука, які вважають, що 
структура ОЕМ включає організацію процесів при-
йняття рішень, систему розподілу і забезпечення ре-
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сурсами, основні способи та методи впливу на об’єкт 
управління [18]. Отже, автори передбачають виконан-
ня організаційно-економічним механізмом таких за-
вдань: забезпечення відповідальності за досягнення 
конкретних результатів; узгодження цілей; стимулю-
вання та мотивація учасників діяльності; забезпечен-
ня і розподіл ресурсів.

На необхідності впровадження управлінського 
підходу наполягають С. М. Бочаров та І. О. Бушмин, 
аргументуючи свою позицію тим, що управлінський 
механізм є більш осяжним за масштабом, має мен-
ший рівень інформаційної невизначеності, стосується 
конкретних прикладних завдань тощо. Підсумовуючи 
різні погляди, вони визначають його як «заздалегідь 
погоджений і яким-небудь чином затверджений серед 
його учасників комплекс заходів різного характеру, 
що забезпечує гарантоване досягнення бажаного ре-
зультату» [19]. Це вказує, що механізм базується на 
принципах цілеполягання, відкритості (за рахунок 
можливості включення до нього заходів організа-
ційного, економічного, стимулювального та іншого 
характеру), причинно-наслідкових зв’язках і процес-
но-орієнтованому підході. Елементами управлінсько-
го механізму є ціль механізму, завдання, процедури, 
критерії оцінювання, учасники, ресурси, методи й 
інструменти впливу, система контролю, нормативно-
правове забезпечення.

Із позиції управління складними системами 
В. О. Федорович пропонує розглядати ОЕМ як взаємо-
залежну сукупність таких основних елементів: форми 
і методи економічного управління з мотивацією сис-
тем стимулювання; форми і методи тактичного й опе-
ративного управління; важелі та методи формування 
системи параметрів, що управляють, з елементами 
самоорганізації; система обґрунтованих обмежень 
фінансового й адміністративного характеру; інформа-
ційна система формування законодавчо-правової та 
нормативної бази управлінських рішень [20]. Науко-
вець так само вважає, що ОЕМ можна розглядати як 
системно структуровану сукупність норм правового, 
організаційного й економічного характеру, яка дозво-
ляє елементам системи (учасникам) раціонально вза-
ємодіяти в межах внутрішнього, а також із зовнішнім 
середовищем, але за умови наявності сформованої 
учасниками системи цілей і ресурсних обмежень, сис-
теми показників економічної оцінки результативності 
й інформаційного забезпечення.

Аналіз наукових поглядів щодо сутності ОЕМ у 
площині інноваційної діяльності дозволив визначити 
його головні функції – регулятивну і управлінську, які 
орієнтовані на систему цілей, прогнозні та фактичні 
результати за принципом рівневості (макрорівень, ре-
гіональний, рівень підприємства). Так, ОЕМ регулю-
вання інноваційної діяльності є сукупністю елемен-
тів, призначених для перетворення управлінських, 
регулятивних і коригувальних дій органів управлін-
ня в необхідні дії керованих об’єктів (інноваційних 
структур). Регулювання інноваційної діяльності по-
винно включати механізм економічного стимулю-
вання на засадах комплексності та перспективності 
(оподаткування, фінансування, кредитування, ціно-

утворення, оплата праці тощо) і планування іннова-
цій за програмно-цільовим підходом. Зокрема, ОЕМ 
державного регулювання спрямований на стимулю-
вання прискорення структурних змін в економіці, що 
забезпечать економічне зростання на основі активіза-
ції інноваційної діяльності.

Порівняння точок зору щодо сутності організацій-
но-економічного механізму управління інноваційним 
розвитком підприємства і визначення власної надає 
А. І. Українець, зокрема, розуміючи його як «…сукуп-
ність взаємопов’язаних організаційних і економічних 
важелів впливу на елементи середовища підприємства 
з метою безупинного пошуку, розроблення, впрова-
дження інноваційних програм та оцінки їх ефектив-
ності, який органічно взаємодіє з соціально-психоло-
гічними методами управління і спрямований на реалі-
зацію місії, цілей та стратегії розвитку підприємства» 
[21, с. 227]. 

І. Б. Золотих у складі економічного механізму інно-
ваційної діяльності підприємства поєднує: стратегічне 
управління і планування інновацій, спрямованих на 
досягнення кінцевої мети; підтримку і стимулюван-
ня інноваційної підприємницької діяльності; систему 
фінансування інноваційних процесів; оподаткуван-
ня і страхування інноваційних ризиків; стратегічний 
і тактичний інноваційний маркетинг; ціноутворення 
[22]. На нашу думку, наведені визначення, як і багато 
інших, вказують на наявність елементів (або потребу 
включення) механізму управління для забезпечення 
комплексності й ефективності інноваційної діяльності.

Ураховуючи, що інноваційна діяльність передбачає 
виявлення проблем підприємства, включає здійснення 
інноваційного процесу й організацію інноваційної ді-
яльності, будемо відрізняти ОЕМ інноваційної діяль-
ності та ОЕМ управління інноваціями. Зміст ОЕМ ін-
новаційної діяльності може уточнюватися залежно від 
типології інноваційної діяльності. Проте за його базис 
слід прийняти ОЕМ інноваційного процесу, зміст яко-
го відповідає стадіям інноваційного циклу та включає 
організацію фундаментальних і прикладних дослі-
джень, розробок (НДДКР); упровадження й освоєння 
нововведень, перевірку їхньої ефективності; поширен-
ня новацій (обмін, ліцензійна діяльність). Достатньо 
повно сутність і структуру ОЕМ інноваційного проце-
су представлено в роботі С. О. Тульчинської [23]. 

Формування ОЕМ управління інноваціями 
( ОЕМУІ) зумовлено необхідністю набуття ними стату-
су систематичного, контрольованого та результатив-
ного процесу, забезпечення швидкого виходу іннова-
ції на ринок, оволодіння методами проривних іннова-
цій, упровадження багатомірних інновацій одночас-
но на кількох рівнях бізнесу, контроль інноваційних 
ризиків. Ураховуючи поліаспектність інновацій, ОЕМ 
управління ними доцільно орієнтувати на паралель-
ні інноваційні процеси, коли його головною метою 
буде забезпечення узгодженості та результативність 
множини локальних інноваційних процесів. При цьо-
му механізм управління інноваціями за принципом 
системності повинен включати такі механізми: пла-
нування, організації, контролю, взаємодії, розроблен-
ня та впровадження, фінансування і стимулювання, 
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технологічного трансферу, інтелектуальної власності. 
Отже, ОЕМУІ слід розуміти як єдину систему забез-
печення узгодженої взаємодії всіх учасників, ефектив-
ного планування на основі програмно-цільового під-
ходу й оптимального розподілу ресурсів з урахуван-
ням впливу зовнішніх і внутрішніх факторів у межах 
ухваленої інноваційної програми та наявної системи 
управління. Основними принципами розроблення 
ОЕМУІ є: визначення і деталізація цілей інновацій-
ної програми; побудова організаційно-функціональ-
ної моделі реалізації кожного інноваційного проекту 
програми з конкретизацією на рівні завдань і видів 
забезпечення їх вирішення; формалізацію організа-
ційно-функціональної моделі реалізації інноваційно-
го проекту у формі процедур, органічно інтегрованих 
у наявні бізнес-процеси та / або інжинірингу (реін-
жинірингу) бізнес-процесів; формування змісту про-
грами управління інноваціями з урахуванням достат-
ності та можливості залучення загального потенціалу 
системи для досягнення поставленої мети кожного 
інноваційного проекту. Це дозволяє ОЕМУІ досягти 
максимальної інтегрованості у функціонуючу бізнес-
структуру, при цьому цей взаємозв’язок одночасно за-
безпечує їх взаєморозвиток, що, у свою чергу, сприяє 

загальній інтенсифікації інноваційної діяльності. За 
таких умов ОЕМУІ набуває таких ознак: відповідність 
системі й організаційній структурі управління, забез-
печення стійких і оптимальних міжфункціональних 
зв’язків, узгоджене прийняття управлінських рішень, 
динамічне та гнучке управління і координація іннова-
ційних процесів, швидке реагування на зміни. 

Загальна структура ОЕМУІ включає такі елемен-
ти: 1) суб’єкти управління – рушійна сила, що запус-
кає механізм у дію; 2) цілі – результати дії механізму; 
3)  методи – інструментарій, способи та технології 
процесів досягнення поставлених цілей; 4) форма – 
організаційне та правове оформлення методичного 
забезпечення, організаційні форми досліджень і роз-
робок (напрями, програми, проекти, заходи); 5) засо-
би – сукупність видів і джерел ресурсів, використо-
вуваних для досягнення поставленої мети; 6) об’єкти 
управління – інноваційні ідеї, проекти, продукти, 
процеси, персонал тощо (рис. 1). Наприклад, у робо-
ті Л. Г. Кльоби [24] надано структуру організаційно-
економічного механізму управління персоналом, що 
може бути застосовано для формування й ефектив-
ного використання його інноваційного потенціалу в 
загальному ОЕМУІ.

Рис. 1. Загальна структура оЕМ управління інноваціями

Структурно-цільову модель організаційно-еконо-
мічного механізму управління інноваціями з ураху-
ванням рівневості зображено на рис. 2, де узгодже-

ність між рівнями управління досягається через ці-
леполягання і зміст економічної, функціональної й 
організаційної підсистем. 

Рис. 2. Структурно-цільова модель оЕМуі з урахуванням рівневості 

Означений підхід формування ОЕМУІ цілком при-
датний для застосування в управлінні банківською 
системою. Так, приміром, узгодженість ОЕМУІ бан-
ківської системи й ОЕМУІ банківських установ можна 

простежити на рівні системи цілей – стратегії розвит-
ку (збалансованого зростання – підвищення стійкос-
ті, конкурентоспроможності, довгострокове інвесту-
вання); стратегії управління та законодавчої модерні-
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зації; регулювання і нагляду; підвищення доступності 
фінансових послуг тощо. Організаційна підсистема 
включає норми і нормативи, правове й інформаційне 
забезпечення, а також внутрішні і зов нішні економіч-
ні відносини, зв’язки банківських установ і системи. 
Функціональна підсистема поєднує регулювання, 
прогнозування, планування, проектування, реалі-

зацію, аналіз, облік. Економічна підсистема включає 
методи й інструменти оцінювання, стимулювання, 
фінансово-кредитний механізм, механізм ціноутво-
рення тощо.

Дворівневу функціональну модель ОЕМУІ банків-
ської системи за кібернетичним підходом відображе-
но на рис. 3.
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Рис. 3. Функціональна модель оЕМуі банківської системи за кібернетичним підходом 

Участь вітчизняних банків в інноваційних проце-
сах спостерігається за двома напрямами: 1) проектне 
фінансування і кредитування інноваційних проектів 
різних галузей економіки; 2) власна інноваційна діяль-
ність управлінського, маркетингового чи фінансового 
характеру, що перш за все спрямована на універсаліза-
цію та розширення спектра продуктів і послуг відпо-
відно до вимог ринку та мети довгострокової стратегії 

розвитку. Саме власна інноваційна діяльність дозво-
ляє банку позиціонувати себе як інноватора, а банків-
ську систему вважати інноваційно-орієнтованою. 

Проте на сьогодні не можна стверджувати, що бан-
ки і система мають цілком сформований та ефектив-
ний ОЕМУІ внаслідок впливу стримувальних факто-
рів (табл. 1), які, у свою чергу, задають цільові орієн-
тири для його розвитку та вдосконалення. 

Таблиця 1 
Чинники, що стримують інноваційну діяльність

Економічні Внутрішні Інші
 ‒ надмірний ризик;
 ‒ занадто високі витрати;
 ‒ недостатність фінансування;
 ‒ занадто тривалий період 
окупності інновації

 ‒ недостатньо високий інноваційний потенціал;
 ‒ брак кваліфікованого персоналу;
 ‒ недостатність технологічної, ринкової  
інформації;

 ‒ труднощі контролю над інноваційними  
витратами;

 ‒ недостатня внутрішня гнучкість;
 ‒ нерозвиненість можливостей кооперації

 ‒ недолік технологічних можливостей;
 ‒ недоліки інфраструктури;
 ‒ відсутність потреби в інноваціях;
 ‒ незахищеність прав власності;
 ‒ законодавство, норми та стандарти,  
оподаткування;

 ‒ низький рівень сприйняття споживачами нових 
продуктів, послуг, процесів

Крім того, зараз доводиться розв’язувати такі 
проб леми. По-перше, організація процедури відбору 
інноваційних ідей і проектів, яка повинна відповіда-
ти логіці та бути узгодженою зі стратегією розвитку 
та банківським потенціалом, у т. ч. інноваційним. По-
друге, визначення оптимального обсягу та джерел фі-

нансування для реалізації безперервного циклу за дов-
гострокового планування інноваційних проектів, що 
можна досягти введенням системи показників аналізу 
для раціонального розрахунку достатності ресурс-
ної бази. По-третє, необхідність визначення поряд-
ку зміни інноваційної стратегії (програми)  розвитку 
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 відповідно до змін ключових факторів прийнятої 
базової стратегії, коли її цілі досягнуто, – формуван-
ня системи підготовки прийняття рішень для пере-
ходу до реалізації нових стратегічних цілей і завдань. 
По-четверте, розроблення і впровадження власних 
інновацій – концентрація зусиль на організації та 
проведенні наукових досліджень, підвищенні рівня 
кадрового потенціалу. Роль науки повинна принци-
пово змінитись, вона має перетворитись із джерела 
інноваційних ідей на ресурс розв’язання проблем, що 
можуть виникнути на будь-якому етапі інноваційного 
процесу. По-п’яте, адекватна оцінка інноваційного по-
тенціалу ОЕМ – проведення структуризації й оціню-
вання нововведень організаційного, управлінського і 
економічного характеру для вибору стратегії або спо-
собу побудови ОЕМ управління інноваціями та бан-
ком (системою) в цілому. Аналіз практики банківської 
діяльності дозволив визначити сучасні інновації цього 
напряму з урахуванням об’єкта управління (табл. 2).

Таблиця 2
Сучасні організаційно-економічні інновації, 

які можуть застосуватись в оЕМуі 
з урахуванням об’єкта управління

Інновації Об’єкти
Реінжиніринг 
бізнес-процесів

Реорганізація процесів, розукрупнення, 
скорочення витрат часу, горизонтальна 
організація, аналіз ефективності витрат

Процесно-орієнтоване 
управління

Управління витратами,  
аналіз прибутковості клієнтів,  
прибутковість продуктової лінійки

Збалансована система 
показників 
ефективності 
діяльності

Управління бізнес-одиницями, оплата
за результатами, стратегічний баланс

Бенчмаркінг Управління витратами,  
конкурентний аналіз

Ключова компетенція Ключові чинники конкурентних переваг
Управління відноси-
нами з клієнтами 
(СRM-технології)

Ділова співпраця, утримання клієнтів, 
сегментація клієнтів

Програми лояльності Дослідження вподобань споживачів 
(конджойнт-аналіз), персональний  
менеджмент, аудит якості

Практичне втілення організаційно-економічного 
механізму розглянемо через реалізацію інноваційно-
го проекту, характерними рисами якого є спрямова-
ність на вирішення конкретного науково-технічного 
завдання, наукоємна продукція як результат проекту, 
чітко виражений термін ефективного функціонуван-
ня, ризиковий характер. 

Банки не є класично проектно-орієнтованими ор-
ганізаціями, проте вони впроваджують методологію 
проектного управління для управління стратегічним 
портфелем розвитку, цільовими програмами, функ-
ціональною діяльністю та проектами. З урахуванням 
того, що спектр інноваційних проектів у банку може 
бути досить широкий, для виконання кожного з них 
формують спеціальну тимчасову організаційну струк-
туру, до складу якої входять найбільш компетентні фа-
хівці. При цьому необхідно дотримуватись двох основ-
них принципів - розподілення рівнів і сфер відпові-
дальності. Важливим при формуванні організаційних 

структур проекту є чітке розмежування функцій адмі-
ністративного управління і управління проектами. На 
рівні керівництва банку визначаються повноваження 
щодо зміни бюджету, змісту і строків проекту, на рівні 
керівника проекту - з оперативного управління, ко-
ординації ресурсів, пропозицій щодо змін тощо. Роз-
поділ відповідальності проводиться з урахуванням 
об’єкта і функції управління - планування і контроль, 
ресурси, продукти, що реалізуються. Формування ор-
ганізаційної структури та процесу управління проек-
том мають здійснюватися відповідно до розроблених 
і ухвалених внутрішніх стандартів бізнес-процесу 
управління проектами. Це дозволить систематизувати 
типові організаційні структури для різних видів про-
ектів, стандартизувати процеси та процедури на рівні 
функцій і учасників проекту, уніфікувати інструкції, 
шаблони та звіти, а також забезпечити функціональну 
взаємодію структурних підрозділів тощо.

Загальний алгоритм методичного підходу реаліза-
ції інноваційного проекту подано на рис. 4. Його особ-
ливість полягає в методиці передпроектного аналізу 
(етап 1), яка може мати значний ступінь деталізації з 
урахуванням цільового призначення інноваційного 
проекту. Вона включає: 1.1. Опис проекту, аналіз рин-
ку, виявлення чинників, що впливають на реалізацію 
проекту; 1.2. Визначення пріоритетних напрямів і 
оптимальних шляхів упровадження проекту, джерел 
доходів і видатків; 1.3. Виявлення та аналіз ризиків 
проекту, визначення джерел їх покриття; 1.4. Оцін-
ку внутрішнього потенціалу впровадження проекту; 
1.5.  Оцінку ринкового попиту і можливості банку 
щодо формування нового попиту на результат проек-
ту; 1.6. Оцінку умов реалізації проекту, його пріори-
тетності, перспективності й ефективності.

Так, оцінювання внутрішнього потенціалу перед-
бачає оцінку фінансових і організаційних можливос-
тей, методичної, правової та матеріально-технічної 
бази, якості кадрового потенціалу банку для прове-
дення проекту. Результати оцінювання можуть пока-
зати «вузькі місця», а саме недостатність ресурсного 
забезпечення і необхідність його нарощування, ска-
жімо залученням потенційних партнерів на умовах 
взаємовигідної співпраці. Оцінювання умов реаліза-
ції проекту передбачає забезпечення відповідності 
вимогам нормативних документів, технологічним об-
меженням, ціновим і тарифним умовам ринку тощо.

Оцінювання пріоритетності, перспективності й 
ефек тивності проводиться відповідно до загальної 
струк тури операційної діяльності банку, вже впрова-
джених проектів такого напряму, конкуренції на ринку. 
Методика передпроектного аналізу враховує фактори 
внутрішнього і зовнішнього середовища, що впливають 
на проект і діяльність банку в цілому. Саме ці оцінки 
служать вихідними даними для розрахунку окупності й 
економічної ефективності впровадження, забезпе чують 
якість ухвалення рішення відносно його реалізації.

Етап реалізації проекту передбачає тестування. У 
разі, коли проект орієнтований на розроблення ново-
го продукту, на цьому етапі здійснюється розробка 
маркетингової стратегії виходу та просування про-
дукту на ринку, тиражування або в окремому підроз-
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ділі територіально розподіленої організаційної струк-
тури банку, або на певному сегменті клієнтської бази 

(цільової аудиторії), що в подальшому визначає по-
тенціал продукту щодо його масової пропозиції.

Етап 3. Розрахунок окупності  
й економічної ефективності проекту 

Етап 5. Фінансування проекту 
Етап 6. Моніторинг реалізації 
етапів проекту та коригування 
фінансового плану проекту

Етап 4. Ухвалення рішення  
про реалізацію проекту 

Етап 7. Реалізація проекту 

Етап 1. Проведення передпроектного аналізу  
(методика передпроектного аналізу) 

Організація та проведення НДДКР. 
Проектування перспективності  
та ефективності 

Етап 8. Оцінка досягнення мети проекту 

Етап 2. Формування програми розробки  
та впровадження проекту 

Бенчмаркінг.
Реінжиніринг бізнес-процесів

Вибір механізму 
реалізації проекту 

Рис. 4. Методичний підхід розроблення і реалізації інноваційного проекту

Висновок. Для активізації інноваційної діяльнос-
ті, стимулювання розробки, використання і поширен-
ня нововведень потрібне створення сучасного ефек-
тивного організаційно-економічного механізму цієї 
діяльності. 

Запропонована модель ОЕМУІ дозволяє забезпе-
чити безперервність функціонування механізму по-
шуку нових ідей і розробок, функціональну взаємодію 
учасників інноваційної діяльності, створити систему 
управління та моніторингу паралельних інноваційних 
процесів, а також сприятливі умови мотивації праців-
ників до творчої праці й інноваційної діяльності.

Для підвищення якості управління інноваціями 
вважаємо за доцільне в рамках формування та роз-
витку організаційно-економічного механізму на рівні 
банківської установи такі рекомендації: 1) створення 
відділу методології й організації управління розроб-
ленням інноваційних банківських продуктів, який у 
своїй діяльності спирається на досягнення світового 
досвіду банківської сфери; 2) упровадження стандартів 
опису банківських продуктів; 3) розроблення описів ін-
новаційних банківських продуктів і формування єди-
ного електронного реєстру; 4) введення бізнес-процесу 

створення, погодження і впровадження нових продук-
тів у загальну функціональну систему банку шляхом 
розроблення та затвердження опису відповідної про-
цедури управління, технологічної карти і карти ризи-
ків; 5) моніторинг ефективності та формування звіт-
ності, аналітичної інформації щодо продуктів банку. 

З урахуванням широкого спектра і специфіки ін-
новаційних проектів за участі банків запропонований 
методичний підхід дозволяє як інноваційний проект 
приймати розробку нового банківського продукту, 
упровадження нових організаційно-управлінських і 
технологічних інновацій. Універсальність підходу ви-
значається його результативністю на рівні суб’єктів 
та об’єктів інноваційної діяльності. У подальшому 
він може бути розвинений за рахунок уточнення ме-
тодики передпроектного аналізу, методів оцінювання 
ефективності реалізації проекту.

Таким чином, формування гнучкого, динамічного 
організаційно-економічного механізму управління 
інноваціями сприятиме стабільному функціонуванню 
банківської системи, забезпечуючи її розвиток, підви-
щення конкурентоспроможності та доступності фі-
нансових послуг.
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